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Gründung am Land 
Vorlage Endbericht 


Bei Abschluss des Projektes zum Call „Gründung am Land“ (GAL) muss

1.) ein inhaltlicher Schlussbericht anhand der nachfolgenden Gliederung vorgelegt werden. Dieser ist zahlenmäßig durch
2.) die Daten im Evaluierungsblatt zu ergänzen.
3.) Für den Zahlungsantrag bzw. die Abrechnung siehe unter III.


I. Bericht zum Projektende
Daten zur Finanzierungsnehmerin bzw. zum Finanzierungsnehmer bzw. zum Unternehmen mit Darstellung der Änderungen gegenüber dem Zeitpunkt der Finanzierungszusage.

Rechtsform 
Sitz
gegebenenfalls Stammkapital
Finanzierungsnehmerin bzw. Finanzierungsnehmer/Gesellschafterin bzw. Gesellschafter
Anmeldung von Schutzrechten (durch wen)

Managementteam/Team
Derzeitiges Team und Darstellung der Veränderungen sowie der Veränderungen des Personalstandes während der Investitionsprojektdauer mit einem Vergleich zum Plan.

Stand des Investitionsprojektes
Kurze Beschreibung und Stand des Vorhabens zum Zeitpunkt der Finanzierungszusage, die Weiterentwicklung während der Finanzierungsdauer und Ausblick bzgl. künftiger Chancen und Risiken.

Relevanz des Projektes für die Region, Einordnung in die Regionalstrategie
Darstellung der wesentlichsten Vorteile/Kundennutzen/USP und des ökonomischen Mehrwertes für die Region, in der das Vorhaben umgesetzt wird/wurde.

Markt
Erläuterung der geplanten Marktsegmente/Zielgruppen, Angabe von allfälligen Änderungen der Marktsegmente/Zielgruppen gegenüber dem Plan, Vergleich der dargestellten Marktchancen/Risiken mit der ursprünglich geplanten Entwicklung.

Kostenplanung
Detaillierte Gegenüberstellung der Plan- und Istwerte der Kostenplanung auf Basis der Angaben zum Finanzierungsstart mit den Gesamtsummen je Kostenposition. Eine Aufgliederung auf Monatsbasis ist nicht erforderlich.

Finanzierung
Darstellung der eingesetzten Finanzierungsstruktur (Eigenkapital, Fremdkapital, Förderungen) und der geplanten weiteren Finanzierungsstruktur.

Geschlechtsdifferenzierte Erhebung personenbezogener Daten
Der Bericht muss neben den technischen und wirtschaftlichen Ergebnissen auch genderrelevante Informationen beinhalten wie beispielsweise die Zusammensetzung des Projektteams. Diese Fragen werden im Zuge des Evaluierungsfragebogens erhoben (siehe Punkt ll.)

Zusammenfassung
Auswirkung der Finanzierung aus dem Gründung am Land-Call auf die Projektentwicklung.

Kurzportrait und Foto  
Erstellung einer maximal zehnzeiligen Zusammenfassung zum Projekt welche zumindest folgende Informationen enthält: den Projektumfang, das Projektziel, die Namen der Finanzierungsnehmerinnen und Finanzierungsnehmer und ein Foto in Druckqualität der Finanzierungsnehmerinnen und Finanzierungsnehmer in elektronischer Form. Alle Informationen sollen zur Veröffentlichung auf der Homepage der Austria Wirtschaftsservice Gesellschaft mbH (aws), in Jahresberichten sowie in allgemeinen Unterlagen der Austria Wirtschaftsservice Gesellschaft mbH (aws) geeignet sein.


II. Evaluierungsdaten (bitte beantworten)
Bitte füllen Sie hierzu die unter www.aws.at/gruendungamland im Bereich „Downloads/Abrechnung“ verfügbare Excel-Vorlage „GAL Evaluierungsdaten“ aus. Wir bitten Sie, diese Tabelle als Excel-Datei elektronisch zur Verfügung zu stellen.


III. Zahlungsantrag
Das Antragsformular und die Ausfüllhilfe zum Zahlungsantrag sind auf der Webseite www.aws.at/gruendungamland im Bereich „Downloads/Abrechnung“ verfügbar, ebenso das Formular „Abrechnung.xlsx“ für die Abrechnung selbst.
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